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AMO RAL NA PO TI ŠTE NOST: ŠTA LJU DI  
GLE DA JU TO KOM ZA BRA NE KRE TA NJA ZBOG  
KO RO NA VI RU SA

Mno gi ovu mu ku pre o bi lja vre me na i uga đa nja sa mo me se bi ni kad ni su vi de li. Ret ki to 
mo gu i da za mi sle: lju di ma je na re đe no da osta nu kod ku će za rad do bro bi ti dru gih i za rad 
za šti te zdrav stve nog si ste ma. Da bi po što va li to na re đe nje, lju di su tra ži li šta da gle da ju 
to kom za bra ne kre ta nja. Pre tra ži vao se in ter net; gu tao se Net fliks; ura nja lo se u Stan; sve 
to da bi se uči ni la uslu ga dru gom ljud skom bi ću. U Sje di nje nim Ame rič kim Dr ža va ma bi lo 
je onih ko ji su ove me re sma tra li ne pri hva tlji vim. Oruž je, kre ta nje i do zvo lje ni sku po vi ne 
sme ju se ob u sta vi ti. Za bra na kre ta nja pro tu ma če na je kao kr še nje ustav nih pra va. 

Se de nje is pred te le vi zi je po ceo dan po sta lo je na ci o nal ni sport. Bi o sko pi su za tvo re ni 
ši rom ze malj ske ku gle, za pe ča će na vra ta pro mo ci je no vih fil mo va. Plat for me su se ak ti vi-
ra le da udo vo lje zah te vi ma očaj nih lju di ko ji se de i do sa đu ju se. „Da li je Net fliks na pra vio 
ko ro na vi rus?“, ša li se Stiv Ro uz u bri tan skom Gar di ja nu.1 Mo žda ipak ni je, ali se ri ja ko re an-
skog Net flik sa Taj ni agent Te ri jus (My Sec ret, Ter ri us, Net flix, 2018) kao da je u de se toj epi zo-
di pred vi de la sop stve nu ak tu el nost sen za ci o nal no pri ka zav ši mu ti ra ne so je ve ko ro na vi ru-
sa sa pe ri o dom in ku ba ci je od če tr na est da na. U stva ri, Ko re an ci kao da u Net flik so voj ri zni-
ci ima ju za li he se ri ja na te mu za ra znih bo le sti. Dru ga se zo na ju žno ko re an ske isto rij ske 
dra me sa zom bi ji ma Kra ljev stvo (King dom, Net flix, 2019–), pri ka za na u mar tu, bi la je je zi vo 
ak tu el na. Glav ni za plet: dok bo lest ha ra i ko si sta nov ni štvo, vla di ni zva nič ni ci za ta ška va ju 
sta nje stva ri. Ne iz gu biv ši iz vi da njen za bav ni aspekt, re di telj se ri je Park In-je uve ren je da 
čak i u vre me pan de mi je se ri ja ima te ži nu. „Bar se na dam da gle da nje Kra ljev stva gle da o-
ci ma pru ža pra vi uži tak.“2

Gle da nje te le vi zi je to kom izo la ci je je fan ta stič no amo ral no po na ša nje, ali je ode nu to u 
ru ho mo ral ne mi si je. Ono je iz raz po vla sti ca pret plat nič kog dru štva ko je je na sta lo na kon 
po be de voj ne teh no lo gi je po zna te pod ime nom in ter net. Dok zdrav stve ni rad ni ci vo de 
bor bu na pr voj li ni ji, gle da o ci se u sti lu naj rav no du šni jih voj nih za po ved ni ka pre pu šta ju 

1 Ste ve Ro se, “Co ro na vi rus: when bin ge-watching go es vi ral”, The Gu a r dian, 13. mart 2020, https://www.
fir stpost.com /en ter ta in ment/be yon d-mo ney-he ist-te n-in ter na ti o nal-shows-to-watch-du ring-co ro na-
vi rus-loc kdown-from-king dom-to-3-8287201.html.
2 Pe te Ke e ley, “Wri ter, Di rec tor of So uth Ko rean Zom bie Dra ma ‘King dom’ on Glo bal Re spon ses and 
Co ro na vi rus Pa ral lels”, The Hollywo od Re por ter, 17. april 2020, https://www.hollywo o dre por ter.co m /li-
ve-feed/net flixs-king dom-cre a tors-talk-re le a sing-zom bie-dra ma-co ro na vi rus-1290604
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uži va nju u po za di ni i pre bi ra ju pr sti ma po da ljin skom upra vlja ču pre li sta va ju ći uslu ge stri-
mo va nja.

Eks per ti su pu ni pred lo ga šta da se gle da, na me ću ći ose ćaj da se vre me nu žno mo ra 
is pu ni ti. Do sa da ni je ne što što tre ba sla vi ti, to je ne pri ja telj či je na pre do va nje tre ba za u sta-
vi ti. Pr vi oči gle dan iz bor je ste po gle da ti o ka kvoj se ne sre ći ra di i šta vas to mo že za de si ti. 
Pu tem ma lih ekra na mo že se po be ći u iz me nje nu stvar nost. Gle da nost fil ma Za ra za (Con-
ta gion, 2011), kraj nje ak tu el nog, na glo je po ra sla dok se po ve ća vao broj slu ča je va za ra ze 
ko vi dom-19. Ke trin H. Grin vej sa Od se ka za psi ho lo gi ju Uni ver zi te ta Kvin slend i Ti gan Kru-
vis sa Od se ka za psi ho lo gi ju Au stra lij skog na ci o nal nog uni ver zi te ta po zi va ju se na taj film 
pri opi su vla sti tog do ži vlja ja. „Od dra ma tič nih sli ka lju di ko ji se tu ku oko to a let-pa pi ra do 
dir lji vih sce na ko lek tiv nog pe va nja ili apla u di ra nja u znak po dr ške zdrav stve nim rad ni ci ma, 
sve je li či lo na za plet iz fil ma [Zaraza].“3

Mo že se po mi sli ti da će u uslo vi ma sa mo i zo la ci je i za bra ne kre ta nja lju di kon struk tiv no 
po že le ti da ko nač no pro či ta ju tek sto ve ko ji su pa li u za bo rav jer za njih ni su ima li vre me na, 
da će se po sve ti ti ono me što su za po sta vlja li u ži vo tu. Kad go vo ri mo o či ta nju: ig no ri sa na 
knji ga je za po sta vlje na knji ga. A da pro či taš Odi se ju od po čet ka do kra ja? Ne do la zi u ob zir, 
ko si ti da mi ka žeš šta da či tam?! Ovo su vre me na se bič no sti pre ru še ne u so li dar nost. To 
se vi di i iz re či pi sa ca bri tan ske pu bli ka ci je In de pen dent: „Mo žda ste uz bu đe ni zbog ka ran-
ti na. Po mi sli će te da je ko nač no do šlo vre me da za vr ši te Zlo čin i ka znu.“4 Ali ako iz ra zi te 
že lju da pro či ta te knji ge ko je vas već me se ci ma če ka ju na po li ca ma, če sti ta će vam na to me, 
ali vas ne će uze ti za o zbilj no. Ume sto či ta nja knji ga, au to ri pred la žu amo ral no bin džo va nje 
pot ce nje nih pro gra ma ko je ste mo žda pro pu sti li. Ozna ka „pot ce nje ne se ri je“ či ni se oprav-
da nom. Pre ko pa va se po ar hi va ma u po tra zi za se ri ja ma odav no po čiv ših li ko va (u ki ne ma-
to graf skom smi slu) kao što su Li sa Ku drou u se ri ji pri god nog na zi va Po vra tak (The Co me back, 
HBO, 2005). Ona tu, ka ko se is po sta vlja, tu ma či ulo gu umor ne, uga še ne zve zde sit ko ma (a 
ko ju dru gu?) po ime nu Va le ri Če riš. 

Na stra nu Va le ri Če riš, va žan aspekt gle da nja te le vi zi je za vre me za bra ne kre ta nja je 
teh no lo ški do met. Ka ko ka že in dij ski list Ferst post: „S po ra stom po pu lar no sti stri mo va nja, 
po sto ji mo guć nost da ne ko u ne kom uda lje nom kut ku sve ta gle da film sni man na uli ca ma 
Bom ba ja.“5 Na zi re mo tu re či Hem fri ja Bo gar ta, ma da u obr nu tom sme ru: „Ni si zve zda dok 
ti u Ka ra či ju ne zna ju pra vil no na pi sa ti ime.“

3 “What Di sa ster Mo vi es Can Te ach Us Abo ut Co ping with Co vid-19”, Pur su it, Uni ver sity of Mel bo ur ne, 
https://pur su it.uni melb.edu .au/ar tic les/what-di sa ster-mo vi es-ca n-te ach-us -abo ut-co ping-with-co vid-19.
4 Adam Whi te, Ale xan dra Pol lard, An nie Lord, Ja cob Stol worthy, Ja ke Cud si i Lo u is Chil ton, “Co ro na vi-
rus: The 31 most un der ra ted TV shows to watch whi le self-iso la tion”, The In de pen dent, 13. mart 2020, 
https://www.in de pen dent.co .uk /arts-en ter ta in ment/tv /fe a tu res/tv -show-un der ra ted-best-net flix-uk-
-gre a test-ama zon-pri me-list-co ro na vi rus-iso la tion-qu a ra in ti ne-a9397741.html
5 Shre e mayee Das, “Beyond Mo ney He ist, ten in ter na ti o nal shows to watch du ring Co ro na vi rus lock-
down, from King dom to 3%”, First Post, 25. april 2020, https://www.fir stpost.com /en ter ta in ment/
be yon d-mo ney-he ist-te n-in ter na ti o nal-shows-to-watch-du ring-co ro na vi rus-loc kdown-from-king dom-
-to-3-8287201.html



Bi-Bi-Si, u pu nom sja ju svo je ulo ge vr hov nog ar bi tra mu dro sti i uku sa, pred lo žio je da 
se to kom za bra ne kre ta nja na re per to a ru na đe spek tar mo guć no sti ko ji ide od ja pan ske 
šo džo man ge Po ziv za do bro ju tro (Good Mor ning Call, Fu ji TV, 2016/2017) do špan ske tri ler 
dra me Eli ta (Eli te, Net flix, 2018–). Da bi do spe la na spi sak za gle da nje to kom za bra ne kre-
ta nja, od dra me se, po svoj pri li ci, zah te va da bu de hi ro vi ta, bi zar na, čud na, ka ko bi nam 
ma kar sa mo od vra ti la pa žnju i skre nu la mi sli od sve pu ni jih mr tvač ni ca. Eli ta je op či ni la 
kri ti ča re, a oko sni cu za ple ta či ni ubi stvo i de ca iz rad nič ke kla se ko ja do bi ja ju sti pen di je da 
se ško lu ju na pre sti žnim ško la ma.

Još ne što je po treb no da bi se se ri ja kva li fi ko va la za top-li stu. Kad bin džu je te, to mo ra 
bi ti do za si će nja. Oma mlju ju ćeg, oča ra va ju ćeg za si će nja. Bo ni Ber ton nam na Si-Ne tu sa-
ve tu je da od gle da mo dva na est se ri ja ako že li mo da „po beg ne mo od tre nut ne epi de mi je 
ko ro na vi ru sa“.6 Re cept Ber to no ve pot pu no je pri ro dan: ako se ose ća te bez iz la zno i de pre-
siv no, po gle daj te ko me di ju. Na nje nom spi sku se na la zi hu mo ri stič ka se ri ja U kan ce la ri ji 
(The Of  ce, NBC, 2005–13), za še će re na ame rič ka ver zi ja bri tan ske kre a ci je Ri ki ja Džer vej za, 
ko ja će bez sum nje iza zva ti ne la go du kod svih ko ji prak ti ku ju so ci jal no dis tan ci ra nje.

Kri ti ča ri na sto je da ta kvo gle da nje pri ka žu kao pre fi nje no. Do rin Sent Fi liks sma tra da 
gle da nje te le vi zi je ne tre ba da bu de sa mo „eska pi stič ko ni ti da vas pre ne se ne gde dru gde“. 
Ona se da la u po tra gu za „kra ćim se ri ja ma či je gle da nje vi še li či na iz let ne go na pu ni an-
ga žman“.7 No, sve re če no uka zu je na to da amo ral na po ti šte nost bu ja u vre me bez na đa, 
dez in fek ci je i fa na tič nog pra nja ru ku. 

(S en gle skog pre ve la Na ta ša Kamp mark)

6 Bon nie Bur ton, “12 funny TV shows to dis tract you du ring the co ro na vi rus loc kdown”, CNet, 14. april 
2020. https://www.cnet.com/news/12-funny-tv-shows-to-dis tract-you-du ring-th e-co ro na vi rus-lock down/
7 https://www.newyor ker.co m/cul tu re/on-te le vi sion/th e-best-te le vi sion-shows-to-stre am-now


